
Ο ΚΕΛΛΑΡΙΟΣ ΟΡΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Το Σάββατο, 1 Απριλίου 2023, ξεκίνησε μια πρωτοβουλία του τμήματος Δ1, του σχολείου μας: «Τα 
Πολιτιστικά Σάββατα», στα οποία μαθητές, γονείς και ο δάσκαλος του Δ1 συμμετέχουν σε 
δραστηριότητες πολιτιστικού χαρακτήρα, που πραγματοποιούνται στην πόλη της Θεσσαλονίκης.  

Αθανάσιος Παπαδόπουλος Θεσσαλονίκη, 4 Ιουνίου 2023. 

 

Εκεί, σ’ ένα από τα παγκάκια της παραλίας, οι 
μαθητές πραγματοποίησαν ένα είδος μαθήματος 
που ονομάζεται: «Μελέτη στο Πεδίο», δηλαδή 
διεξήγαγαν μία δραστηριότητα του βιβλίου τους 
(Μελέτη Περιβάλλοντος, σελ. 80, 5η 
Δραστηριότητα) σε φυσικό χώρο κι όχι σε 
αίθουσα. 

Λοιπόν, αποτύπωσαν μ’ ένα σκαρίφημα τον 
όρμο, κατέγραψαν έμβια και άβια στοιχεία του 
οικοσυστήματος του όρμου, εντόπισαν τις 
ανθρώπινες δραστηριότητες εκεί (κωπηλασία, 
περίπατος, ψάρεμα, εστιατόρια, πολυκατοικίες, 
στάθμευση οχημάτων) και αξιολόγησαν την 
κατάστασή του (θάλασσα γεμάτη σκουπίδια, 
αμμουδιά γεμάτη σκουπίδια και νεκρά φύκια). 

 

Ο Κελλάριος όρμος αποτελεί τη μοναδική 
φυσική παραλία που έχει απομείνει στη 
Θεσσαλονίκη. Αρχίζει από την ταβέρνα 
«Τριακτίς» (Μέγαρο Μουσικής) και τελειώνει στο 
Παλατάκι (Καραμπουρνάκι). Ο όρμος ταυτίζεται 
με το βυζαντινό λιμάνι «Κελλάριον». Για όλους 
τους παραπάνω λόγους ο όρμος έχει 
ανακηρυχθεί από το 1989 ως ενάλιος 
αρχαιολογικός χώρος. 

 

Τέλος, για να βελτιωθεί η εικόνα του 
οικοσυστήματος, πρότειναν ότι πρέπει να 
απομακρυνθούν οι κοτρόνες, οι παλιές βάρκες 
και τα νεκρά φύκια από την ακτή. Οι ίδιοι πήραν 
την πρωτοβουλία για έναν εθελοντικό 
καθαρισμό της ακτής, μαζεύοντας ανακυκλώσιμα 
και μη απορρίμματα. 

Στη συνέχεια, όλοι μαζί περπατήσαμε κατά 
μήκος της ακτής του όρμου, μέχρι τις 
εγκαταστάσεις του Ναυτικού Ομίλου 
Καλαμαριάς. Εκεί θαυμάσαμε τη θέα στον κόλπο 



της Θεσσαλονίκης και τραβήξαμε υπέροχες 
φωτογραφίες! 

Το πολιτιστικό αυτό Σάββατο ολοκλήρωσε τις 
εργασίες του με γεύμα σε παραπλήσιο χώρο 
εστίασης. 

 

Πηγές εικόνων και κειμένων 

https://thessmemory.wordpress.com/2016/04/1
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Ευγενική προσφορά φωτογραφιών: Κα Ίνγκα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


